

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 15 अप्रैल 2023

डेली अपडेट 1 :महत्वपूर्ण दिन



विश्व कला दिवस : 15 अप्रैल :-

विश्व कला दिवस हर साल 15 अप्रैल को मनाया जाता है। दुनिया भर में रचनात्मक गतिविधि के बारे में जागरूकता पैदा करने के लिए UNESCOके एक भागीदार इंटरनेशनल एसोसिएशन ऑफ आर्ट द्वारा इस दिन को अपनाया गया था। विश्व कला दिवस की स्थापना मेक्सिको के गुआडालाजारा में इंटरनेशनल एसोसिएशन ऑफ आर्ट की 17वीं महासभा में की गई थी। 2012 में मनाया गया, इस विशेष दिवस को लियोनार्डो दा विंची के जन्मदिन के सम्मान में चुना गया था , जिन्हें स्वतंत्र अभिव्यक्ति , बहुसंस्कृतिवाद, सहिष्णुता, विश्व शांति और निश्चित रूप से, कला और अन्य क्षेत्रों की दुनिया में एक दूरदर्शिका प्रतीक माना जाता है।

डेली अपडेट 2 :समझौता



रक्षा मंत्रालय (MoD) ने गोवा और कोच्चि , केरल में नौसेना विमान यार्ड (NAY) के आधुनिकीकरण के लिए अनुबंध पर हस्ताक्षर किए:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 15 अप्रैल 2023

रक्षा मंत्रालय ने 470 करोड़ रुपये की लागत से गोवा और कोच्चि में नौसेना विमान यार्ड के आधुनिकीकरण के लिए अल्ट्रा डाइमेंशन प्राइवेट लिमिटेड (UDPL) विशाखापत्तनम के साथ एक अनुबंध पर हस्ताक्षर किए हैं। रक्षा मंत्रालय ने कहा है कि भारतीय नौसेना की सूची में नवीनतम अत्याधुनिक विमानों को शामिल करने के लिए नौसेना विमान यार्ड में मौजूदा रखरखाव और मरम्मत सुविधाओं के आधुनिकीकरण की आवश्यकता है , ताकि वर्तमान और भविष्य की विमानन रखरखाव चुनौतियों से निपटने के लिए तकनीकी और क्षमता अंतर को पाटा जा सके। यह परियोजना तीन वर्षों की अवधि में 1.8 लाख से अधिक मानव दिवसों का रोजगार पैदा करेगी।

डेली अपडेट 3 :समझौता



एक्सिस बैंक ने वीजा के साथ साझेदारी में 'डिजिटल दुकान' ऐप लॉन्च किया:-

वीजा के साथ साझेदारी में एक्सिस बैंक ने एक ऐप लॉन्च किया है जो व्यापारियों को विभिन्न डिजिटल मोड के माध्यम से भुगतान स्वीकार करने के लिए सशक्त बनाएगा और उन्हें डिजिटल रूप से अपने दिन-प्रतिदिन के व्यवसाय का प्रबंधन करने में सक्षम बनाएगा। एक्सिस बैंक ने एक बयान में कहा कि ऐप 'डिजिटल दुकान' को विशेष रूप से डिजिटल भुगतान , इन्वेंट्री प्रबंधन और बिलिंग जैसी व्यावसायिक आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए डिज़ाइन किया गया है। बैंक ने कहा कि डिजिटल दुकानव्यापारियों को एक ऑनलाइन स्टोर स्थापित करने और नए चैनल बनाकर अपने व्यवसाय को आसानी से बढ़ाने में सक्षम बनाएगा।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 15 अप्रैल 2023

डेली अपडेट 4 :विविध



चीन के युआन ने रूस में सबसे अधिक कारोबार वाली मुद्रा के रूप में डॉलर की जगह ली-

चीन के युआन ने रूस में सबसे अधिक कारोबार वाली मुद्रा के रूप में अमेरिकी डॉलर की जगह ली है , यूक्रेन के आक्रमण के एक साल बाद मास्को के खिलाफ पश्चिमी प्रतिबंधों की एक श्रृंखला हुई। माँस्को एक्सचेंज से दैनिक लेनदेन रिपोर्ट के आधार पर ब्लूमबर्ग द्वारा संकलित आंकड़ों के अनुसार , युआन ने पहली बार फरवरी में मासिक व्यापार की मात्रा में डॉलर को पार कर लिया और मार्च में यह अंतर अधिक स्पष्ट हो गया। आक्रमण से पहले, रूसी बाजार में युआन की व्यापारिक मात्रा नगण्य थी।

डेली अपडेट 5 :विज्ञान और प्रौद्योगिकी



इज़राइल ने नया ओफेक-13 जासूस उपग्रह कक्षा में लॉन्च किया:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 15 अप्रैल 2023

इजराइल ने हाल ही में अंतरिक्ष में "ओफेक- 13" जासूसी उपग्रह को सफलतापूर्वक लॉन्च किया है। ओफेक- 13 उपग्रह, सरकारी स्वामित्व वाले इजराइल एयरोस्पेस इंडस्ट्रीज (IAI) द्वारा निर्मित है। यह घरेलू स्तर पर निर्मित उपग्रहों की श्रृंखला में नवीनतम है जिसे पहली बार 1988 में कक्षा में रखा गया था। लॉन्च के तुरंत बाद , उपग्रह ने सफलतापूर्वक कक्षा में प्रवेश किया , डेटा संचारित करना शुरू कर दिया और मूल लॉन्च योजनाओं के अनुसार परीक्षणों की एक प्रारंभिक श्रृंखला पूरी की। इजरायल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहूने अपने देश को ओफेक-13 उपग्रह के प्रक्षेपण पर बधाई दी।

डेली अपडेट 6 :योजनाएं और समितियां



केंद्रीय मंत्री सोनोवाल ने राष्ट्रीय रसद पोर्टल मरीन का 'सागर-सेतु' मोबाइल ऐप लॉन्च किया:-

केन्द्रीय पत्तन, पोत परिवहन और जलमार्ग मंत्री श्री सर्बानंद सोनोवाल ने नेशनल लॉजिस्टिक्स पोर्टल (मरीन) का ऐप संस्करण 'सागर-सेतु' लांच किया है। ऐप को लॉगिन मॉड्यूल , सर्विस कैटलॉग , कॉमन एप्लीकेशन फॉर्मेट , लेटर ऑफ क्रेडिट , बैंक गारंटी , सर्टिफिकेशन और ट्रैक एंड ट्रेस आदि जैसी सुविधाओं को कवर करने वाले डिलिवरेबल्स के साथ परिकल्पित किया गया है। यह उन गतिविधियों की वास्तविक समय की जानकारी प्रदान करेगा जो आम तौर पर आयातक , निर्यातक और सीमा शुल्क ब्रोकर की पहुंच में नहीं हैं, जिसमें पोत से संबंधित जानकारी, गेट, कंटेनर फ्रेट स्टेशन और लेनदेन शामिल हैं।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 15 अप्रैल 2023

डेली अपडेट 7 :रैंक और रिपोर्ट



इंडिया जस्टिस रिपोर्ट 2022: 18 बड़े राज्यों में कर्नाटक सबसे ऊपर:-

इंडिया जस्टिस रिपोर्ट (IJR) 2022 में कर्नाटक राज्य ने पुलिस , न्यायपालिका, जेल और कानूनी सहायता जैसे न्याय वितरण के अनुसार एक करोड़ से अधिक आबादी वाले 18 बड़े और मध्यम आकार के राज्यों में शीर्ष रैंक हासिल की है। तमिलनाडु राज्य दूसरे स्थान पर और तेलंगाना तीसरे स्थान पर है। उत्तर प्रदेश राज्य 18वें स्थान पर है जो सबसे कम है। नई दिल्ली में जारी रिपोर्ट के अनुसार गुजरात राज्य को चौथा स्थान मिला है और आंध्र प्रदेश पांचवें स्थान पर है। यह रिपोर्ट 24 महीने के क्वांटिटेटिव रिसर्च पर आधारित है।

डेली अपडेट 8 :राष्ट्रीय



राज्यसभा ने प्रतिस्पर्धा संशोधन विधेयक, 2023 पारित किया:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 15 अप्रैल 2023

अडानी एंटरप्राइजेज के आसपास लगे आरोपों की संयुक्त संसदीय समिति से जांच कराने की मांग को लेकर विपक्ष के लगातार हंगामे के बीच राज्यसभा ने हाल ही में प्रतिस्पर्धा (संशोधन) विधेयक , 2023 को बिना किसी बहस के पारित कर दिया है। यह संसद के चालू सत्र के लिए सरकार का एक प्रमुख विधायी एजेंडा रहा है क्योंकि यह प्रतिस्पर्धा कानून में सुधार करने और इसे नई आर्थिक प्रथाओं और मुद्दों के साथ तालमेल में लाने का प्रस्ताव करता है। संसद के दोनों सदनों में मंजूरी मिलने के बाद राष्ट्रपति की मंजूरी मिलने के बाद यह विधेयक कानून बनने जा रहा है।

डेली अपडेट 9 :नियुक्ति



सुधा शिवकुमार ने FICCI लेडीज ऑर्गनाइजेशन के 40वें अध्यक्ष के रूप में पदभार संभाला:-

चेन्नई स्थित सुधा शिवकुमार ने दक्षिण पूर्व एशिया के सबसे पुराने महिला-नेतृत्व और महिला-केंद्रित व्यापार चेंबर FICCI लेडीज ऑर्गनाइजेशन (FLO) के 40वें अध्यक्ष के रूप में पदभार संभाला। शिवकुमार ने मद्रास विश्वविद्यालय से अंग्रेजी में स्नातक की डिग्री पूरी की। उन्होंने इन क्षेत्रों में अपनी विशेषज्ञता बनाने के लिए कॉर्पोरेट और दिवालियापन कानूनों में विशेषज्ञता हासिल की और मैक्वेरी विश्वविद्यालय, सिडनी से निवेश बैंकिंग में विशेषज्ञता के साथ एप्लाइड फाइनेंस के मास्टर को पूरा किया।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 15 अप्रैल 2023

डेली अपडेट 10 :नियुक्ति



रिलायंस इंडस्ट्रीज लिमिटेड (RIL) ने रिलायंस रिटेल के लिए आर .एस. सोढ़ी को नियुक्त किया:-

रिलायंस इंडस्ट्रीज (RIL) की खुदरा शाखा रिलायंस रिटेल ने गुजरात सहकारी दुग्ध विपणन महासंघ (GCMMF) के पूर्व MDआर.एस. सोढ़ी को नियुक्त किया है। उम्मीद की जा रही है कि सोढ़ी रिलायंस रिटेल को कंज्यूमर ब्रैंड्स सेगमेंट की मदद करने के अलावा खासतौर पर फल और सब्जी क्षेत्र में ग्रॉसरी वर्टिकल बनाने में मदद करेंगे। सोढ़ी उद्योग के दिग्गज हैं , जिन्होंने 41 वर्षों तक GCMMFके साथ काम किया है। उन्होंने जनवरी में अपनी भूमिका से इस्तीफा दे दिया था। वह तब महासंघ के प्रबंध निदेशक (MD) थे। इससे पहले, वह 2000 के दशक में महाप्रबंधक थे।